

编者按:全市政法机关认真学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记视察安阳重要讲话精神,深入贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于加强政法队伍建设的重要指示要求,深入推进平安安阳、法治安阳建设,为维护全市政治社会大局安全稳定、服务经济社会高质量发展作出了积极贡献。为表扬先进、激励斗志,市委政法委在全市政法系统开展了“十佳政法干警”评选活动,苗飞等10名同志被评选为安阳市“十佳政法干警”。即日起,本报将陆续刊登安阳市“十佳政法干警”先进事迹,使全市政法干警学有榜样、赶有方向,努力建设更高水平平安安阳、法治安阳,为我市实现“一个强市”“八个领先”奋斗目标,全面建设社会主义现代化活力古都出彩安阳贡献政法力量。

笃行不怠书写为民情怀

——记市中级人民法院民二庭副庭长苗飞

本报记者 王璐

2月7日8时,记者来到市中级人民法院民二庭副庭长苗飞的办公室时,他正在阅读案件卷宗。随和、干练是他给人的第一印象。

“以前做助理的时候,提前做一下开庭前的准备工作;后来当了法官,就利用头脑最清醒的时间阅读案件卷宗和写判决书。”苗飞说,参加工作十多年来,上班早到,下班晚走,已成为了他的工作习惯。

苗飞出生于1983年,奋战在民事审判一线已有十多年。他曾获得二等功1次、三等功5次,先后两次被省高级人民法院评为全省法院先进工作者。谈及获得这些荣誉的秘诀,苗飞坦言:“说得多不如做得多,尽自己最大努力履职、尽责、担当。”

用心办好每一起案件

“办案不能机械,再复杂的案子,只要用心去解决、用心去付出、用心去服务,就一定能取得理想效果。”在该院民事审判工作例会上,苗飞经常用这句话与参会干警共勉。

从事民事工作十多年来,苗飞积累了丰富的民事审判经验,共审理办结了1916件案件。其中在2022年,他办理了民事案件268件,对于本职工作,他也有更深刻的认识。他认为民事审判涉及千家万户的利益,婚姻家庭矛盾,借钱不还,受伤要求赔偿

等,每个案件都是一个社会矛盾。作为民事法官,就是通过办理案件化解社会矛盾,维护老百姓的合法权益,当好社会“稳压器”。

宋某诉杨某苹果园土地租赁合同效力一案,宋某请求确认案涉的租赁合同无效,一审判决租赁合同无效、由宋某妻子返还杨某已缴纳的租赁费1750元。该案数额不大,但案涉苹果园已向杨某交付,在执行中容易扩大激化矛盾。杨某上诉后,苗飞决心下彻底化解这个矛盾。经过反复沟通,双方同意调解,他又带着法官到现场对杨某在苹果园的生产生活进行了现场清点交接,彻底化解了矛盾,赢得了双方的满意。

他在办案中坚持穿透性裁判思维,始终坚持正确的价值导向。办理的一起劳动争议案件,某公司职工因连续请假较多,未完成基本工作量,被公司待岗,只发放待岗工资。职工起诉请求公司按照待岗前的工资标准支付工资。经过审查,公司作为用人单位根据绩效考核情况,对职工的工资标准进行调整,属于用人单位的自主权利,不违反法律的规定,二审依法驳回了职工的诉讼请求,旗帜鲜明地支持了用人单位合法合规的管理自主权,维护了企业的合法权益。

因工作突出,他成为该院民事专业法官会议成员,多次被点名参与上级交办的重大疑难信访案件的评查复核,被推选为全国法院系统优秀裁判文书专家评委,为提高案件质量作出了贡献。

在服务营商环境工作中,他主动走出去,先后走访了人大代表所在的河南光远新材料公司、林州市合鑫铸造业公司、凤宝特钢公司等企业,对人大代表和企业提出的劳动争议、买卖合同等案件进行了具体的沟通交流,为企业健康发展营造良好的法治环境。

在服务营商环境工作中,他主动走出去,先后走访了人大代表所在的河南光远新材料公司、林州市合鑫铸造业公司、凤宝特钢公司等企业,对人大代表和企业提出的劳动争议、买卖合同等案件进行了具体的沟通交流,为企业健康发展营造良好的法治环境。

因工作突出,他成为该院民事专业法官会议成员,多次被点名参与上级交办的重大疑难信访案件的评查复核,被推选为全国法院系统优秀裁判文书专家评委,为提高案件质量作出了贡献。

用情做好每一件事情

“不管干什么工作,定了就干,干

就干好。”苗飞说。

在2021年政法队伍教育整顿期间,他先后两次抽调到市政法队伍教育整顿办工作。期间,他先后主办核查重点督办线索15件,参与核查、评议、复查案件线索500余件,展现了过硬素质和良好形象。

2022年1月,汤阴县突发疫情,他主动请缨到抗疫一线,被选派到疫情严重的汤阴县伏道乡伏道一街村下沉驻村参与抗疫。连续10天搬运物资,进行防疫消杀,卡口值班执勤,辅助核酸检测,发放中药汤剂,排查化解矛盾,疏导群众情绪,在抗疫一线践行了初心使命。

在服务营商环境工作中,他主动走出去,先后走访了人大代表所在的河南光远新材料公司、林州市合鑫铸造业公司、凤宝特钢公司等企业,对人大代表和企业提出的劳动争议、买卖合同等案件进行了具体的沟通交流,为企业健康发展营造良好的法治环境。

因工作突出,他成为该院民事专业法官会议成员,多次被点名参与上级交办的重大疑难信访案件的评查复核,被推选为全国法院系统优秀裁判文书专家评委,为提高案件质量作出了贡献。

在服务营商环境工作中,他主动走出去,先后走访了人大代表所在的河南光远新材料公司、林州市合鑫铸造业公司、凤宝特钢公司等企业,对人大代表和企业提出的劳动争议、买卖合同等案件进行了具体的沟通交流,为企业健康发展营造良好的法治环境。

因工作突出,他成为该院民事专业法官会议成员,多次被点名参与上级交办的重大疑难信访案件的评查复核,被推选为全国法院系统优秀裁判文书专家评委,为提高案件质量作出了贡献。

用廉守好每一道红线

“工作在这个岗位上,断不了亲朋好友说情,解释到位了,利害说清了,不越红线的‘牌子’打出去了,别人慢慢也就理解了。”苗飞说。

参加工作以来,他坚守规矩意识,廉洁底线不动摇,始终用党性原则和纪律规矩约束规范自己,主动加强政治理论学习,认真做好学习笔记,确保学深学透学明白,做到内化于心,外化于行,切实把学习成果转化成真抓实干的精气神和忠诚干净担当的实际行动;工作中不断“充电”,认真学习民法典及配套司法解释等相关法律法规等,为做好本职工作奠定了坚实的基础。

他廉洁自律,干净做人,时刻以一名共产党员的标准来严格要求自己,自觉做到慎独、慎微、慎始、慎终、慎交友,自我约束和自我监管,做到防微杜渐。在办理某医疗损害责任纠纷一案中,原告郭某通过邮寄案件材料的方式夹带现金,他发现后立即向纪检组汇报,并在第二天和纪检组工作人员到郭某居住地当面退还,并给予当事人严厉训诫。

司法为民,永远在路上。这就是苗飞,他的事业观也是所有安阳法院人的工作观、服务观、幸福观。

正气铸忠诚 实干写担当
安阳市“十佳政法干警”风采

滑县人民检察院

召开数字检察工作推进会

本报讯(记者侯沛丽)2月13日,滑县人民检察院召开2023年度第四次数字检察工作推进会。会上,各业务部门及专报汇报了数字检察工作进展情况,交流了外出学习的感受,并重点围绕监督模型应用和研发进行了讨论,合作技术公司立足滑县,实际谈了最新工作思路。

会议要求,一要进一步深化数字检察认识,切实增强紧迫性和能动性,将数字检察工作作为一项前瞻性、基础性工作,动员全体干警参加、推进,努力构建“业务主导,数据整合,技术支撑,重在应用”工作模式,用数字革命赋能检察监督,提升新时代法律监督质效。二要进一步加强现有成果的应用,强化应用思维,深入挖掘现有模型的价值,优化完善模型,整合充实数据,对去年已经发现的问题线索要一追到底,力争再出成效。三要进一步加快创新模型的研发。“直接拿来用”,对先进地区的优秀模型,简单易操作、适合自身的可以直接借鉴应用,推动工作;“完善优化用”,在优秀模型的基础上结合工作进一步完善优化,做到“人无我有,人有我新,人新我优”;“拓展创新用”,吸收借鉴外地先进经验,把具有本地特色、原创因素的模型开发建设好,力争在市院、省院、最高检的模型评选中取得好成绩。四要进一步提升数字模型质量,借助公司的支持、专班的推进、业务的融合三股力量,凝聚合力,共同发力,共同下好数字检察这盘“大棋”,力争在数字检察赛道上跑出滑检“加速度”,贡献滑检力量。

利剑高悬 筑牢防腐之墙

北关区人民检察院组织观看《永远吹冲锋号》

本报讯(记者侯沛丽)2月13日上午,北关区人民检察院组织观看《永远吹冲锋号》第四集《永远在路上》以案促警警示教育片。该院全体检察干警、党组书记、临聘人员参会。

该警示教育片选取了近年发生的反面典型案例,通过办案人员揭示、违法违纪人员现身说法、虚拟场景展示,生动还原违法违纪人员逐步忘记初心、迷失信仰、堕落腐化的真正过程。纵观他们触目惊心的违法犯罪轨迹,就是利用自己的地位和手中权力中饱私囊、满足私欲,究其原因是党员领导干部背离

党的宗旨,导致人生观和价值观的扭曲,把人民赋予的权力作为自己谋取私利的工具,待人处事上没有保持应有的警惕性和纯洁性,导致行为的畸形,最终葬送前程。

通过观看此次警示教育片,给全体干警上了一堂发人深省的警示教育课,进一步筑牢干警的道德防线,提高防腐变防和抵御风险的能力,为坚定不移推进全面从严治党向纵深发展,营造风清气正的良好政治生态奠定了坚实基础。

男子流浪街头 民警暖心救助

本报讯(记者王倩)近日,市公安局殷都分局铜冶派出所民警救助一名男子受到群众好评。

2月12日晚,铜冶派出所接到群众报警,称一名男子在某商铺门口滞留了很长时间。接警后,民警立刻赶赴现场。该男子60多岁,蓬头垢面,穿着棉袄,提着一个袋子,蜷缩在路边。民警尝试与其交流,但他一直不说话,精神

状态很差。当时已是21时许,天寒地冻,如果任该男子继续在外流浪,其可能会被冻伤。民警先将男子带回派出所,为他端来热水暖身,并再次与其沟通。男子说,他因为和家人吵架离家,后来也不好意思回去,一路走走停停,实在累了就随便找地方坐下了。最后,男子报出家人的联系方式,民警联系上其家人后立即把他送回了家。



为进一步强化校园及周边食品安全监管,清除校园食品安全隐患,2月14日,市公安局北关分局食药环侦大队民警来到辖区中小学校、幼儿园,开展春季入校食品安全检查,守护广大师生“舌尖上”的安全。图为民警在辖区幼儿园进行食品安全检查。

(本报记者王倩 摄)



←2月10日上午,龙安区司法局彭武司法所在西高平村开展以“学习宣传贯彻党的二十大精神 警惕非法集资陷阱”为主题的普法宣传活动,引导居民对“高额回报”的民间借贷、“快速致富”的投资项目擦亮眼睛,提醒居民远离非法集资、拒绝高利诱惑,号召大家积极行动起来,警惕非法集资陷阱,坚决不参与非法集资。

(本报记者王晓楠 摄)

安阳县公安局白璧派出所联合县公安局刑警大队

打掉一个盗窃电缆线团伙

本报讯(记者王倩)近日,安阳县公安局白璧派出所联合县公安局刑警大队通过缜密侦查、昼夜奋战,打掉一个盗窃电缆线团伙,抓获犯罪嫌疑人3名,成功带破串并同类型案件十余起,涉案金额20余万元,严厉打击了盗窃侵财类犯罪分子的嚣张气焰,有力维护了社会治安大局稳定。

2022年12月3日14时许,白璧派出所接到辖区一在建产业园员工报警,称其工地上一施工电梯的电缆被盗,涉案金额1.2万余元。

接警后,民警第一时间赶赴现场认真勘查。在不具备视频监控条

件下,民警通过走访群众、工地工人,以案发现场为中心,从现场勘查入手,判定该团伙作案手法娴熟、专业,具有流窜作案可能。民警根据犯罪团伙的作案手段及作案规律,将多起盗窃电缆线案件串并案侦查,锁定了犯罪团伙。

民警在认真勘查现场的同时,反复调取案发周边视频监控,初步摸清涉案团伙作案时使用的车辆。

随后,白璧派出所抽调精干力量集中攻坚,经过一个月的侦查摸排、调查取证,多方线索佐证,3名嫌疑人的身份被逐步锁定。

2月6日,民警发现3名嫌疑人

出现在濮阳一带,于是精心部署,连夜奔赴濮阳进行布控。2月7日凌晨,嫌疑人的车辆出现在民警视线中,民警决定立即实施抓捕。3名嫌疑人仍负隅顽抗,加速行驶,甚至对民警车辆进行撞击,试图闯出一条逃离路线。几番“较量”后,民警最终将犯罪嫌疑人付某飞、付某伟、周某亮成功抓获。

在大量事实及证据面前,3名嫌疑人对多次盗窃工地电缆的犯罪事实供认不讳。经查,付某飞、付某伟是同村人,两人早在2018年就因

盗窃电缆被濮阳警方处理,2022年11月,两人打算“重操旧业”,这

次,他们叫上了内黄老乡张某亮。白天,张某亮开着自家面包车带着付某飞、付某伟在周边县区的在建工地“踩点”,主要挑选没有安装监控并且容易进入的在建工地。夜间,3人便潜入目标工地实施盗窃。

因部分工地防范意识不强,3人屡屡得手。自2022年11月以来,3人在安阳市北关区、文峰区、安阳县和濮阳市等周边县区的在建工地作案10余起,盗窃电缆总价值20余万元。

目前,犯罪嫌疑人付某飞等3人已被公安机关采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。



近日,内黄县司法局组织普法志愿者暨“法治宣讲轻骑兵”走进楚旺镇南沟村开展“送法进乡村”普法宣传活动。志愿者通过设立咨询台、悬挂横幅、发放宣传册等形式,围绕民法典亮点向群众讲解民间借贷、宅基地纠纷、机动车交通事故等与群众生活息息相关的法律知识。同时,志愿者还向群众宣传《中华人民共和国反有组织犯罪法》,使群众对有组织犯罪和恶势力组织的概念有了深层次了解。

(本报记者王晓楠 摄)